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2) CARRIERE

Chargé de Cours à l’Université de Nice Sophia-Antipolis (Oct. 1982 – Oct. 1985)

Assistant associé à l’Université de Nice Sophia-Antipolis (Oct. 1985 – Oct. 1986)

Chercheur contractuel au CNRS (LATAPSES, Sophia-Antipolis) (Oct. 1986 – Oct. 1987)
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Directeur de Recherche 2ème classe à l’INRA, département SAD : LRDE Corte (Oct. 1994–Sept. 1997), puis UMR SAD-APT, INA PG (depuis Septembre 1997)

3) ACTIVITES D’ANIMATION DE LA RECHERCHE

3.1. Animation du Champ Thématique 4 du Département SAD (depuis 2004)
- le CT Dynamiques et gouvernance des territoires regroupe 13 équipes du SAD. Il comprend un Programme inter-unités et 3 réseaux d’échange.

3.2. Animation d’équipes de recherche

- 2001 - 2003 : animateur de l'atelier Environnement-Territoire de l'UMR SAD-APT

- 2004 - 2005 : responsable de l’équipe GRP (Gouvernance territoriale et Relations de Proximité), UMR SAD-APT

- depuis 2005 : directeur adjoint de l’UMR SAD-APT (INRA SAD – Agro Paris Tech)

- depuis 2006 : responsable de l’équipe PROXIMITES, UMR SAD-APT

- depuis 2007 : directeur adjoint des Programmes nationaux PSDR (Pour et Sur le Développement Régional)
3.3. Organisation d’Ecoles-chercheurs INRA pour le compte des départements SAD, SAE2 et de la Formation Permanente Nationale :
- Economie Spatiale et Régionale, Applications à l’Agriculture, l’Agro-alimentaire et l’Espace Rural (Déc. 1999, Le Croisic)

- Science juridique : Quelles contributions aux problématiques de l’INRA ? (Déc. 2004, Paris).

3.4. Animation de programmes de recherche

- ANDYCOTE (Analyse des Dynamiques Conflictuelles dans les Territoires français), Appels Blancs de l’ANR (en cours)
- COVER (Conflits d’usage et de Voisinage dans les Espaces Ruraux et périurbains), Programme ADD de l’ANR (en cours)
- IKINET (International Knowledge and Innovation Networks for European Integration, Cohesion and Enlargement), 6ème PCRD de l’Union Européenne (2002 - 2007)
- Analyse des modalités de résolution des tensions liées aux différents usages des espaces ruraux, programme DADP Rhône-Alpes II (2002 – 2005)

- La Gouvernance en Question, Modalités d’émergence et procédures de résolution des conflits d’usage autour de l’espace et des ressources naturelles. Analyse dans les espaces ruraux, Appel d’Offres CNRS, Territoires, Environnement et Nouveaux Modes de Gestion (2003 - 2004)

3.5. Organisation de Manifestations Scientifiques

- Organisation du Joint Congress of the European Regional Science Association (47th Congress) et ASRDLF (Association de Science Régionale de Langue Française, 44th Congress), « Local governance and sustainable development »

Paris - August 29th - September 2nd, 2007

- Organisation des IIIèmes Journées de la Proximité, « Nouvelles Croissances et Territoires »

Paris - 13 et 14 Décembre 2001
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- Vice-président de l’Association de Science Régionale de Langue Française (ASRDLF)

- Membre fondateur du Groupe Dynamiques de Proximité
3.7. Responsabilités éditoriales

Editeur associé de Regional Studies (facteur d’impact : 1,797)

Rédacteur en Chef de Géographie, Economie, Sociétés

Membre du Comité scientifique des revues : Economie Rurale, Revue d’Economie Régionale et Urbaine, Territoires du Futur
3.8. Lecteur pour les revues Cahiers d’Economie et Sociologie Rurale ; Economic Geography, Economie Appliquée ; Economie Rurale ; Economie et Statistiques ; Géographie, Economie et Sociétés ; Industrial and Corporate Change ; Journal of Evolutionary Economics ; Regional Studies ; Research Policy ; Revue Economique ; Revue d'Economie Industrielle ; Revue d’Economie Politique ; Revue d'Economie Régionale et Urbaine ; Revue Internationale des P.M.E.
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4.1. Conseils et Commissions scientifiques

INRA

- Conseil scientifique du SAD : membre élu (1999 - 2002 et 2003 - 2006) ; membre nommé (1995 - 1998) ; membre permanent (2006 - 2009)

- Commission Scientifique Spécialisée Economie et Sociologie Rurale : membre nommé 2000 - 2003

Hors INRA

Commissions de Spécialistes en Economie des Universités (section 05) :

- Commission de Spécialistes en Economie de l’Université de Versailles Saint Quentin en Yvelines : membre titulaire nommé (collège des professeurs) (depuis 2004)

- Commission de Spécialistes en Economie de la Faculté Jean Monnet, Université de Paris-Sud : membre titulaire nommé (collège des professeurs) (depuis 2004)

- Commission de Spécialistes en Economie de l’Université d’Aix Marseille III : membre remplaçant élu (collège des professeurs) (depuis 2004)

- Commission de Spécialistes en Economie de l’UMR d’Economie, Université de Montpellier III : membre remplaçant nommé (collège des professeurs) (2000 - 2003)

- Commission de Spécialistes en Economie de l’UMR d’Economie, Université d’Avignon : membre titulaire nommé (collège des professeurs) (2000 - 2003)

4.2. Jury de concours INRA : DR2 (1996, 1998, 2000, 2002, 2005), CR1 (1999), CR2 (1995, 1997, 1998, 2000, 2004, 2005) et IR (Président, 2000)

5) PARTICIPATION A DES INSTANCES PARTENARIALES

Membre du Conseil Scientifique de Fondaterra (Fondation Européenne des Territoires Durables)

Membre du Conseil Supérieur de la Coopération Agricole

Membre du Conseil d’Administration de l’Institut Cedimes
Expert auprès du Conseil Economique et Social de la Corse

6) Recherches
Mes recherches sont consacrées à l’analyse des relations de proximité et à leur importance dans les processus de coordination entre acteurs. Elles portent principalement sur deux domaines :

· l’étude des interactions locales entre firmes innovantes, et plus particulièrement du rôle joué par la proximité géographique dans la transmission des connaissances ;

· les conflits d’usage et de voisinage, une analyse qui nécessite une approche associant différentes disciplines dans l’identification, la définition et la détermination des modes de résolution de ces conflits.

7) TRAVAUX, OUVRAGES, ARTICLES, REALISATIONS 

7.1. Revues à Diffusion Internationale avec Comité de Lecture

Rallet A, Torre A. , 2008, Temporary geographical proximity and coordination in production processes: space matters in the end, Economic Geography (forthcoming)

Torre A., Zuindeau B. , 2008, Proximity Economics and Environment: Assessment and Prospects Journal of environmental planning and management (forthcoming).

Torre A., Zuindeau B., 2008, Économie de la proximité et environnement : état des lieux et perspectives, Canadian Journal of Regional Science (à paraître)

Torre A. , 2008, On the role played by temporary geographical proximity in knowledge transfer, Regional Studies, vol. 42, 6n°, 869 - 889
Kirat T., Torre A. , 2007, Les conflits dans l'analyse économique. Points de repère, Géographie, Economie, Sociétés, vol. 9, n°2, 215-240.

Torre A., Aznar O., Bonin M., Caron A., Chia E., Galman M., Guérin M., Jeanneaux Ph., Kirat Th., Lefranc Ch., Melot R., Paoli J.C., Salazar M.I., Thinon P., 2006, Conflits et tensions autour des usages de l’espace dans les territoires ruraux et périurbains. Le cas de six zones géographiques françaises, Revue d’Economie Régionale et Urbaine, n°3, 415-453.

Torre A., 2006, Clusters et systèmes locaux d'innovation. Un retour critique sur les hypothèses naturalistes de la transmission des connaissances à l'aide des catégories de l'Économie de la proximité, Régions et Développement, n°24, 15-44. 

Torre A., 2006, Collective action, governance structure and organizational trust in localized systems of production. The case of the AOC organization of small producers, Entrepreneurship & Regional Development, vol. 18, January, 55-72. 

Torre A, Lefranc C., 2006, les Conflits dans les zones rurales et périurbaines. Premières analyses de la Presse Quotidienne Régionale, Espaces et Sociétés, Vol. 124-125, nos 1-2, 93-110. 

Caron A., Torre A., 2006, Vers une analyse des dimensions négatives de la proximité.  Les conflits d’usage et de voisinage dans les espaces naturels et ruraux, Développement Durable et Territoires, n°7. 

Torre A., Caron A., 2005, Réflexions sur les dimensions négatives de la proximité : le cas des conflits d’usage et de voisinage, Economie et Institutions, Nos 6 & 7, 183-220.

Torre A., Rallet A., 2005, Proximity and localization, Regional Studies, vol. 39, n° 1, 47-60.

Gallaud D., Torre A., 2005, Geographical proximity and circulation of knowledge through interfirm relationships, Scienze Regionali, n° 2, 21-35.

Joannon A., Torre A., Martin Ph., Souchère V., 2004, The determinants of local collective action on erosive runoff. An analysis of farmers’ geographical proximity in Upper Normandy, France, International Journal of Sustainable Development, vol. 7, n° 3, 302-320.

Mollard A., Torre A., 2004, Proximity, territory and sustainable management at the local level : an introduction, International Journal of Sustainable Development, vol. 7, n° 3, 1-16.
Rallet A., Torre A., 2004, Proximité et localisation, Economie Rurale, 280, Mars-Avril, 25-41.

Torre A., 2003, Desenvolvimento local e relações de proximidade: conceitos e questões, Interações Revista internacional de Desenvolvimento Local, 4, 7, 27-39.

Filippi M., Torre A., 2003, Organizacoes e instituiçoes local. Como activar a proximidade geografica por meio de projetos coletivos?, Cadernos IPPUR/Universidad Federal de Rio de Janeiro, XVI, 2, 81-102.

Torre A., 2003, La Corse, une expérience de décentralisation originale pour la France, Organisations et Territoires, 12, 3, 5-10.

Filippi M., Torre A., 2003, Local organisations and institutions. How can geographical proximity be activated by collective projects ?, International Journal of Technology Management, 26, n°2-4, 386-400.

Papy F., Torre A., 2003, Quelles organisations territoriales pour concilier production agricole et gestion des ressources naturelles ?, Etudes et Recherches sur les Systèmes Agraires et le Développement, n° 33, 151-169.

Torre A., 2002, Les AOC sont-elles des Clubs ? Réflexions sur les conditions de l’action collective localisée, entre coopération et règles formelles, Revue d’Economie Industrielle, 3ème Trimestre, 100, 39-62.

Torre A., Caron A., 2002, Les conflits d’usage dans les espaces ruraux : une analyse économique, Sciences de la Société, Oct., 57, 95-113.

Torre A., 2001, La difficile transformation des coordinations tacites en systèmes de règles formelles. L’exemple des Réseaux de Développement Technologique, Flux, n° 46, 27-36.

Torre A., Chia E., 2001, Pilotage d’une AOC fondée sur la confiance. Le cas de la production de fromage de Comté, Annales des Mines, Gérer et Comprendre, 65, Septembre, 55-68.

Rallet A. Torre A., 2001, Proximité Géographique ou Proximité Organisationnelle ? Une analyse spatiale des coopérations technologiques dans les réseaux localisés d’innovation, Economie Appliquée, tome LIV, n°1, 147-171.

Mangematin V., Torre A., 2001, Création et développement de PME dans le secteur des Biotechnologies : le cas français, Economie rurale, n° 263, Mai-Juin, 2-15. 

Mangematin V., Lemarie S., Torre A., 2001, Is the Creation and Development of Biotech SMEs Localized ? Conclusions drawn from the French Case, Small Business Economics, n°17, 61-76.

Rallet A., Torre A., 2000, Is Geographical Proximity necessary in the Innovation Networks in the Era of Global Economy  ?, GeoJournal, n°49, 373-380.

Torre A., 2000,  Economie de la Proximité et Activités Agricoles et Agro-alimentaires, Revue d’Economie Régionale et Urbaine, n° 3, 407-426.

Torre A., Gilly J.P., 1999, On the analytical dimension of Proximity Dynamics, Regional Studies, vol. 34, n°2, 169-180.

Torre A., Dupuy C., 1999, The Morphogenesis of Spatialized Coooperation Relations : an Evolutionnary Game Approach with Genetic Algorithm, European Journal of Economic and Social Systems, n°1, vol. 13.

Lung Y., Rallet A., Torre A., 1999, Connaissances et Proximité Géographique dans les Processus d’Innovation, Géographie, Economie, Société, n° 2, vol. 1.

Chia E., Torre A., 1999, Règles et Confiance dans un Système Localisé. Le cas de la production de Comté AOC, Sciences de la Société, n° 48, Oct.

Gilly J.P., Torre A., 1998, Introduzione, L’Industria, n°3, Juillet-Septembre. 

Dupuy C., Torre A., 1998, Cooperazione e Fiducia nelle Aziende Spazialmente Raggrupate, L’Industria, n°3, Juillet-Septembre. 

Torre A., 1998, Industrial Dynamics and the Geography of Proximity, Progress and Planning, 3.

Divry Ch., Dubuisson S., 1998, Compétences et Formes d’Apprentissage : pour une Approche Dynamique de l’Innovation, Revue Française de Gestion, Mars-Avril. 

Egalement in Foray D. et Mairesse J. (eds), 1998, Innovations et performances : Approches interdisciplinaires ; Editions de l’EHESS, Paris.

Torre A., 1997, A note on M.P. Feldman’s Book : The Geography of Innovation, Journal of Evolutionary Economics, n°3, vol. 7.

Rallet A., Torre A., 1996, Globalizao das Empresas e Concorrencia Territorial : em direçao a um Novo Campo de Pesquisa entre a Economia Industria e a Economia Espacial, Cadernos IPPUR/Universidad Federal de Rio de Janeiro, n° 1-2.

Rallet A., Torre A., 1996, Dynamiques Industrielles et Dynamiques Spatiales: la question de la Coordination des Acteurs, Revue d'Economie Régionale et Urbaine, n° 4, 1996.

Pedinielli J.M., Torre A., 1996,  L'Analyse des Flux Intersectoriels de R&D par la Méthode des Sous Systèmes. Une étude du cas Français sur la période 1980-1990, Economies et Sociétés, série "Dynamiques Technologiques et Organisations", n°3.

Le Bas C., Torre A., 1996, Activités Technologiques et Structures Industrielles dans une Economie fondée sur les Connaissances : approches analytiques et statistiques, Economies et Sociétés, série "Dynamiques Technologiques et Organisations", n°3, 1996.

Rullière J.L., Torre A., 1995, Les Formes de la Coopération Inter-Entreprises, Revue d'Economie Industrielle, n° exceptionnel "Economie Industrielle: Développements Récents", 215-246.

Torre A., 1993, Sur la Signification Théorique du Modèle d'Offre Multisectoriel, Revue Economique, Septembre. 

Torre A., 1993, Interactions Techniques et Interdépendances Hors-Marché : Quelques réflexions, Revue Française d'Economie, n° 3.

Torre A., 1993, Proximité Géographique et Dynamiques Industrielles, Revue d'Economie Régionale et Urbaine, n°3.

Bernard J., Torre A., 1993, Les Dynamiques d'Innovation des P.M.I. Françaises, Revue Internationale des P.M.E., n°3-4.

Torre A., 1993, Comment on the book of G. Tassey : Technology and Infrastructure Position, Journal of Evolutionary Economics.

Bernard J., Torre A., 1992, Changement Structurel et Evolution des Stratégies des Firmes, Economie et Sociologie Rurale, n° 8.

Ravix J.L., Torre A., 1991, Pôles de Croissance et Technopoles: une lecture en termes d'Organisation Industrielle, Economies et Sociétés, n° 8.

Ravix J.L., Torre A., 1991, Eléments pour une Analyse Industrielle des Systèmes Localisée de Production, Revue d'Economie Régionale et Urbaine, 1991, n° 3-4.

Torre A., 1990, Progresso Tecnico e Complementarieta Tecnologiche : a la Ricerca di Nuovi Strumenti, Rassegna della Letteratura sui Cicli Economici, n° 4.

Torre A., 1989, Analisi Industriale e Determinanti Spaziali: dallo Studio dei Sistemi Produttivi alle Destrutturazioni Interne dei Processi di Produzione, L'Industria, n° 2.

Torre A., 1989, Allocation du Crédit et Changement Structurel, Economie Appliquée, 1989, n° 2.

Torre A., 1988, Une Approche Industrielle des Destructurations Internes des Processus de Production, Revue d'Economie Régionale et Urbaine, n° 3.

Torre A., 1988, Chocs Exogènes et Répercussions sur la Circulation Monétaire Nationale, Economies et Sociétés, n° spécial, Juillet.

Torre A., 1988,  Le Rôle du Secteur Public Industriel dans le Système Productif Français : une Etude en termes d'Influence Productive, Revue d'Economie Industrielle, n° 46, 4e trimestre.

Torre A., 1988, Une Approche de la Relation Structurelle Secteur Energétique-Système Productif, Economies et Sociétés, série Energie n° 3, Septembre.

Torre A., 1986, Le Problème des Priorités Industrielles et la Détermination des Industries Motrices, Mondes en Développement, Tome 14, n° 56.

Levratto N., Torre A., 1988, Logique Productive et Financement Bancaire des Entreprises, Revue d'Economie Industrielle, 1er trimestre, n° 35.

Arena R., Rainelli M., Torre A., 1985, Dal Concetto all'Analisi di Filiera : un Tentativo di Chiarimento Teorico, L'Industria, Juillet-Septembre.

______________

Rubrique "Etudes Empiriques" de la Revue d'Economie Industrielle

Filippi M., Pierre E., Torre A., 1996, Quelles Approches Economiques pour la notion de Réseau ? Contenus Théoriques et Dimensions Opérationnelles, Revue d'Economie Industrielle, n° 3.

Maze A. Torre A., Valceschini E., 1995, Le Géant, l'Aveugle et l'Expert. Le rôle des Rapports dans la définition de Standards de référence pour le Secteur Agro-Alimentaire, Revue d'Economie Industrielle, n° 3.

Jayet H., Torre A., 1994, Vie et Mort des Entreprises. Quelques Réflexions sur les Dynamiques de Renouvellement des Tissus Economiques, Revue d'Economie Industrielle, n° 3.

repris in:

- Problèmes Economiques, n° 2423, Mai 1995.

Le Bas Ch., Torre A., 1993, Le Survey des Surveys (une première évaluation des enquêtes d'Innovation Européennes), Revue d'Economie Industrielle, n° 3.

Torre A., et al., 1992, Et pourtant ça Marche !, Revue d'Economie Industrielle, n° 3.

Bernard J., Torre A., 1991, L'énigme du Chaînon Manquant, ou l'Absence des Stratégies dans les Vérifications Empiriques du Paradigme S.C.P., Revue d'Economie Industrielle, n° 3.

Torre A., 1990, Quand les Economistes mesurent l'Intangible (Note sur la Transmission Inter-Sectorielle des Savoir-Faire Technologiques), Revue d'Economie Industrielle, n° 3. 

7.2. Publications dans d'autres revues

Lourimi S., Torre A., 2007, Le secteur de l’Optique en Ile de France Sud. Un cluster ? Territoires du Futur, Mai, Vol. 6, 57-68.

Bonin M., Torre A., 2004, Typologie de liens à l’espace impliqués dans les conflits d’usage. Etude de cas dans les Monts d’Ardèche, Les Cahiers de la multifonctionnalité, n° 5, 17-31.

Filippi M., Torre A., 2002, L’organisation en réseau : de l’instauration des règles locales aux actions collectives, Territoires en Mutation, n° 10, 33-51.

Aznar O., Guérin M., Paoli J.C., Torre A., 2002, Dynamiques institutionnelles et émergence de la multifonctionnalité : les procédures de résolution des conflits liés à la gestion de l’espace, Les Cahiers de la Multifonctionnalité, n° 1, 3-14.

Chia E., Torre A., 2000, Coordonner l'action collective au sein d'une filière qualité. Contrats, prix et confiance organisationnelle, Facsade, Juillet/Septembre.

Mosconi O., Pierre E., Terraza M., Torre A., 1998, Analyse de la structure du vignoble Corse : une nouvelle Dynamique, Cahiers Scientifiques de l’I.E.C.V., n° 2, Septembre.

Mosconi O., Pierre E., Torre A.,  1997, Viticulture de masse versus viticulture de qualité : l’évolution spécifique des productions viti-vinicoles en Région Corse, Cahiers Scientifiques de l’I.E.C.V., n° 1, Avril.

Hanaut A. Torre A., 1987, L'Evolution de la Stratégie d'Externalisation des Services par les Entreprises Industrielles, Cahiers de la Sous-Traitance. 

Levratto N., Torre A., 1987, De la Sélectivité à la Sélection : vers un Nouveau Rôle des Banques au sein du Système Productif, Documents Monnaie-Financement, n 1, Mai.

Torre A., 1984, Note sur la notion de "Pouvoir Economique", Analyse des Structures Economiques et Sociales, 1er trimestre.

Torre A., 1983, Interdépendance et Dépendance dans les Théories de l'Influence Economique, Analyse des Structures Economiques et Sociales, 1er trimestre.

7.3. Ouvrages et Thèse

Rallet A., Torre A. (eds), 2008, Les Nouvelles proximités Urbaines, L’Harmattan, Collection Géographies en Liberté, Paris.

Rallet A., Torre A. (eds), 2007, La proximité à l'épreuve des technologies de communication, L’Harmattan, Collection Géographies en Liberté, Paris.

Rallet A., Torre A. (eds), 2006, Quelles proximités pour innover ? , L’Harmattan, Collection Géographies en Liberté, Paris.

Kirat Th., Torre A. (eds), 2006 et 2007, Conflits d’usages et dynamiques spatiales les antagonismes dans l’occupation des espaces périurbains et ruraux (I et II), Géographie, Economie, Société, Vol. 8, n°3 et Vol. 9, n°2.

Torre A., Zuindeau B. (eds), 2006, Proximité et Environnement, Développement Durable et Territoires, Revue en ligne, http://developpementdurable.revues.org/index.html

Torre A.,  Filippi M. (eds.), 2005, Proximités et Changements Socio-économiques dans les Mondes Ruraux,  INRA éditions, Paris, 322p.

Mollard A., Torre A. (eds.), 2004, Proximity and environmental dimensions, International Journal of Sustainable Development, vol. 7, n° 3.
Torre A. (ed.), 2004, Proximité et Territoires, Economie Rurale, n° 280.

Torre A. (ed.), 2002, Le local à l’épreuve de l’économie spatiale. Agriculture, environnement, espaces ruraux, Etudes et Recherches sur les Systèmes Agraires et le Développement, n° 33.

Torre A. (ed.), 2000, Activités Agricoles et Agro-alimentaires et Développement Local, Revue d’Economie Régionale et Urbaine, numéro spécial, n° 3.

Gilly J.P., Torre A. (eds.), 2000, Dynamiques de Proximité, L’Harmattan, Paris.

Gilly J.P., Torre A. (eds.),  1998, Prossimità : Dinamica industriale e Territorio. Studi Francesi, L’Industria, numéro spécial, n° 3, 
Le Bas Ch., Torre A. (eds.), 1996, Activités Technologiques et Structures Industrielles (coll.), Economies et Sociétés, Série Dynamique Technologique et Organisation, n°7.

Rallet A., Torre A. (eds.), 1995, Economie Industrielle-Economie Spatiale, Economica, Paris.

Benzoni L., Mougeot M., Torre A., (eds.), 1995, Economie Industrielle : Développements Récents, Revue d'Economie Industrielle, Numéro exceptionnel. 

Torre A., 1985, Influence Productive et Structures Industrielles (Une application à l'Etude du Secteur Public Industriel) ;

- Thèse pour le Doctorat de Sciences Economiques, Nice 

Mention Très Honorable - Eloges du Jury - Subvention pour publication

Prix de la Ville de Nice, 1985

Prix d'Economie Industrielle.

Ravix J.L., Torre A., (eds.), 1984, Politiques Industrielles, Presses Universitaires de France.

Torre A., 1991, Livre Blanc de la Recherche pour la Région Corse, Ministères de la Recherche et de la Technologie et de l'Aménagement du Territoire, Paris.

7.4. Contributions à des Ouvrages Collectifs
Torre A, 2008, First Steps Towards a Critical Appraisal of Clusters, in Blien U. et Maïer G. (eds), The Economics of Regional Clusters, Networks, Technology and Policy, E. Elgar, U.K., 320 p. 

Torre A., 2008, Conflits d’usage dans les espaces ruraux et périurbains, in Monteventi Weber L., Deschenaux Ch. et Tranda-Pittion N. (eds), Campagne-ville. Le pas de deux, Presses Polytechniques et Universitaires Romandes, Lausanne.

Gallaud D., Torre A., 2006, Les Réseaux d'Innovation sont-ils localisés ? Proximité et diffusion des connaissances (le cas des PME de l'« agbiotech »), in Rallet A., Torre A. (eds), Quelles proximités pour innover ?, L’Harmattan, Collection Géographies en Liberté, Paris.

Dupuy C., Torre A., 2006, Local Clusters, trust, confidence and proximity, in Christos P., Sugden R., Wilson J. (eds.), Clusters and Globalisation: The Development of Urban and Regional Economies. Edward Elgar, Cheltenham UK, Northampton USA.
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