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Le but de ce cours est de présenter aux étudiants les développements en cours dans le champ de l’Economie Régionale et Spatiale, avec une insistance particulière sur la dimension interactive des relations entre acteurs économiques et sociaux. 

L’analyse économique s’est longtemps désintéressée des questions d’espace, que ce soit au niveau local (par son absence de prise en compte) ou international (par sa simplification outrancière). Aujourd’hui, l’intégration de l’espace dans la pensée économique est en cours, en particulier avec la montée des travaux réalisés en Economie Géographique, qui présentent une vision simplifiée de la réalité.

Les recherches menées en Economie Géographique permettent de comprendre une partie des phénomènes contemporains liés à l’espace, en particulier les processus de polarisation qui dépendent de la concentration des productions en un lieu donné. Ils mettent ainsi en évidence les interactions existant entre les entreprises et les consommateurs, et la tendance lourde qui les pousse à se localiser dans les mêmes zones géographiques.

D’autres recherches sont menées sur d’autres formes de concentration spatiale, qui dépendent largement de la mise en réseau des êtres humains et des activités de production. Réseaux locaux, systèmes localisés de production et d’innovation, technopoles, clusters, districts industriels et technologiques, espaces urbains de production… autant de structures et de systèmes locaux, qui sont aujourd’hui au centre des nouvelles dynamiques de développement et qui méritent une étude spécifique, afin de comprendre à la fois la logique de mise en réseau et le processus d’agglomération spatiale.

Introduction : L’intérêt de la prise en compte de l’espace dans l’analyse économique

Evidences sur le développement inégal et les processus de polarisation :

L’oubli de l’espace dans la pensée économique

I. Une histoire de l’intégration de l’espace 

Ia : Les grands courants : l’analyse spatiale standard (de Weber aux approches de la concurrence spatiale)

Ib : les approches traditionnelles de la polarisation (Myrdal, Perroux…).

II. Comprendre les processus de polarisation spatiale : la Nouvelle Economie Géographique

IIa : L’état des lieux avant Krugman : théorie du Commerce international et Economie du développement, les modèles d’équilibre. Les rendements décroissants.

IIb : Le modèle de Krugman 1991 (hypothèses principales et résultats) : externalités pécuniaires limitées à la relation producteurs-consommateurs/ouvriers

IIc : Le modèle de Krugman-Venables 1995 (hypothèses principales et résultats) : externalités pécuniaires incluant les relations inter-firmes.

III. Comprendre les processus d’interactions locaux et globaux : les analyses de la proximité
IIIa : Bref historique de la notion
IIIb : Les deux grandes formes de proximités : Proximité géographique et proximité organisée

IIIc : Les dimensions négatives de la proximité. Les conflits d’usage et de voisinage
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